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ČERVENEC-SRPEN 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice Opravy na železnici potrvají do října

Léto budiž pochváleno… Otevíráte letní dvojčíslo Frenštátského zpravodaje a nelze 
než připomenout alespoň něco z toho, co se v našem městě v tomto čase bude dít. 

Nejdříve bych však ráda poděkovala za účast na krásných červnových  akcích všem 
žákům,  studentům, jejich vyučujícím a samozřejmě také sportovcům a členům dalších 
organizací, maminkám s dětmi a další veřejnosti za úžasnou atmosféru na akci Peace 
Run – štafetového světového mírového běhu, který se 1. června zastavil v našem měs-
tě. Podobná atmosféra umocněná vlastními výkony se opakovala v  pátek 12. června 
na  Dni města a  sociálních služeb. Vyvrcholením celého dne bylo ocenění nejlepších 
sportovců, trenéra, kolektivu, sportovců jubilantů a také výjimečného sportovního vý-
konu. Součástí Dne města byl také nultý ročník memoriálu Katky Mráčkové v beach 
volejbalu na  aquaparku. Nejdůležitější na  celé akci Dne města  byla jeho myšlenka. 
Snaha bavit sebe i ostatní, předvést, že něco umíme, a  je jedno, jestli na pódiu, na hři-
šti nebo ve stánku. Na letošním Dni města bylo ještě něco výjimečné. První společné 
setkání představitelů všech tří partnerských měst, polské Ustroně, slovenského Krás-
na nad Kysucou a našeho města i to, že z pódií při vystoupení hostů zazněla polština 
a slovenština.

Červen byl doslova nabitý rozličnými akcemi a tak si každý mohl přijít na své. Na Ho-
rečkách to byly mistrovské dřevorubecké závody Timbersport, mistrovství republiky 
v odborných disciplínách hasičů, dětské cyklistické závody nebo úžasný večer filmové 
hudby Sinfonietta, v kině mistrovské závody v kulturistice nebo představení divadelní 
společnosti Waterloo, mistrovské závody voltiže a agility na jízdárně TJ Slovan, utkání 
a ocenění fotbalistů na jejich stadionu. Na radnici jsme přivítali nové občánky města, 
ocenili jsme osobnosti škol a rozloučili se s deváťáky, předali jsme maturitní vysvědče-
ní, a tak bych mohla pokračovat. 

V  červnu se konaly schůze rady města a  zasedání zastupitelstva města. Začalo se 
pracovat na záhuňské škole, v objektu CVČ Astra, na Horečkách, v Technických služ-
bách na sběrném dvoře, pokračují práce na obnově Domu kultury. Práce budou dále 
během letních měsíců probíhat na komunikacích,   v základních a mateřských školách, 
v  areálu zimního stadionu a  na  dalších městských objektech, krytém bazénu nebo 
městské sportovní hale. 

Letní měsíce jsou především časem prázdnin, dovolených, pohodovým obdobím 
setkávání rodin a přátel, cestování a poznávání. Využijte k tomu zařízení ve městě ať už 
městská či privátní, navštivte kulturní a sportovní akce, a že jich nebude málo. Festival 
Horečky fest, minibijáky v autokempu, na náměstí pravidelné koncerty Frenštátské-
ho kulturního léta, čekají nás gulášové a frenštátské folklorní  slavnosti nebo tradiční 
Den se záchranáři. Především pak pamatujme všichni na pravidlo šťastného návratu 
ze všech našich cest, táborů a výletů.

Krásné léto vám všem

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Nejlepší sportovci  
byli oceněni na Dni města

Účastníci Mírového běhu na frenštátském náměstí

Na Dni města byli oceněni nejlepší sportovci

Celkem sedmnácti sportovním osobnostem a  jednomu sportovnímu od-
dílu předala starostka Zdeňka Leščišinová spolu s Jiřím Raškou ml. na Dni 
města ocenění za úspěchy v roce 2014. Slavnostně oceněni byli následující 
sportovci v těchto kategoriích:
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Dospělí:
Pavel Děcký		
Ondřej Schwarz		
Jan Ondruška		

Mládež do 19 let:
Weronika Schönwaldová	
Dalibor Ott		
Petr Vaverka		

Sportovní oddíl
�Florbalový tým FBC TJ Sokol  
Frenštát p. R. – junioři	

Trenér:
Zdeněk Polách		

Zasloužilý sportovec:
Marie Žáčková		
MUDr. Přemysl Norský	
Jan Zrubek		
Petr Špaček		
Libor Mach		
Ing. Jiří Sedláček		
Ing. Pavel Lepka		
Zdeněk Dobiáš		
Pavel Kotas 

Cenu starostky města Frenštátu pod Radhoštěm za mimořádný sportovní vý-
kon v roce 2015 si na frenštátském náměstí převzala také Jaroslava Černochová, 
evropská Ski Marathon Champion – vítězka lyžařského maratonu Skadi Loppet 
v Bodenmeisu.   

-ave-

V současné době probíhá obnova železniční trati Frýdek-Místek - Valaš-
ské Meziříčí. Vedle oprav trati se opravují železniční přejezdy včetně osazení 
nových zabezpečovacích zařízení a oprav mostů. Dle sdělení investora pro-
bíhají stavební úpravy podle plánu, ukončení stavby je plánováno do 15. 10. 
2015.                                                                                                                                                        -red-
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Služba e-Utility Report  
pomáhá stavebníkům  
ve Frenštátě pod Radhoštěm 

Město Frenštát pod Radhoštěm nabízí občanům novou bezplatnou 
službu, která zjednoduší agendu spojenou s procesem „vyjádření k exis-
tenci inženýrských sítí“. Na  webových stránkách města (http://www.
mufrenstat.cz) byl zřízen odkaz pro přístup k aplikaci e-UtilityReport, kde 
je žadatel systematicky veden k vyplnění formuláře pro vytvoření „Žádos-
ti o vyjádření k existenci sítí“. Žadatel na základě vyplněného formuláře 
rozešle elektronickou žádost všem správcům inženýrských sítí, kteří jsou 
pro dané území aktivně zapojeni do služby. Pro ostatní správce inženýr-
ských sítí, kteří prozatím neumožňují příjem žádostí touto formou, jsou 
vygenerovány PDF soubory pro možnost vytištění a doručení svépomocí. 
Vytvořená žádost je v souladu s platnou legislativou. Ve spolupráci s pro-
vozovatelem služby (firma HRDLIČKA, spol. s  r.o.) byl pro působnost 
našeho stavebního úřadu sestaven tzv. registr správců, což je aktuální se-
znam správců, jejichž inženýrské sítě se na území ORP Frenštát pod Rad-
hoštěm vyskytují. Služba e-UtilityReport je pro žadatele elegantní, rychlý 
a bezplatný způsob, jak podat žádost o vyjádření správcům inženýrských 
sítí tak, aby nikdo nebyl opomenut a  aby žádosti jednotlivým správcům 
nebyly odesílány nadbytečně. K podání žádosti postačí připojení na inter-
net a běžný webový prohlížeč. Více informací o službě se můžete dozvědět 
na www.mawis.eu.

Marie Chromčáková, 
odbor výstavby a územního plánování

Městští strážníci  
se zaměří na cyklisty a chodce

Vzhledem k začátku cyklistické sezony se Městská policie Frenštát p. R. 
více zaměří  na bezpečnost na silnicích, zvláště s ohledem na chodce a cyklis-
ty. A to nejen na bezpečnou a správnou jízdu cyklistů včetně výbavy jízdních 
kol, ale také na dění v okolí přechodů pro chodce, na vzájemné chování řidi-
čů a nemotorizovaných účastníků silničního provozu.

Věděli jste, že dle § 58, zákona  
č. 361/2000 Sb., o provozu na pozem-
ních komunikacích je jízda po  chod-
níku povolena pouze dětem ve  věku 
do  10 let? A  že dle § 54 musí chodec 
použít přechodu pro chodce, nachá-
zí-li se ve  vzdálenosti do  50 m, a  že 

vybavenost jízdního kola se řídí vy-
hláškou ministerstva dopravy a  spojů 
č. 341/2002 Sb., technické požadavky 
na jízdní kola, potahová vozidla a ruč-
ní vozíky? 

Helena Nedvědová

Město připravuje výlet  
pro seniory do Luhačovic

„Letos se vypravíme kousek dál 
od  Frenštáta, zamíříme do  známého 
lázeňského městečka Luhačovice.  
Autobus bude přistaven na parkovišti 
naproti supermarketu Albert ve 12.00 
hodin a  dalším nástupním místem 
bude Domov Hortenzie. Senioři se 
mohou těšit na procházku po lázeňské 
kolonádě, na výklad paní průvodkyně, 
ale také na  volný čas, který mohou 
prožít v  kavárně, restauraci, nebo při 

nákupu lázeňských oplatků,“ upřesni-
la pracovnice sociálního odboru Bro-
nislava Papáková. Zájemci se mohou 
přihlásit do 19. 8. 2015. Přihlášky bu-
dou k  dispozici na  odboru sociálních 
věcí. O účasti na  zájezdu rozhoduje 
pořadí podání přihlášek. Kontaktní 
osoby: Bronislava Papáková, OSV, 
tel.: 556 833 177.                                              

-red-

Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí srdečně zve všech-
ny seniory na  oblíbený výlet, který se uskuteční ve středu 2. září 2015.

Frenštátská Charita získala vůz 
Koncem června se uskutečnilo před frenštátskou radnicí slavnostní pře-

dání automobilu firmou Kompakt, s. r. o., zn. Dacia Dokker, Charitě Fren-
štát pod Radhoštěm. Tento automobil je Charitě zapůjčen na dobu šesti let, 
a to za jednu korunu ročně. Automobil bude sloužit Charitě k zajištění pro-
vozu  poskytovaných služeb.

-red-

Siemens podpořil  
další neziskovky v regionu

Frenštátský Siemens v  rámci šestého kola charitativního projektu Fond po-
moci podpořil další tři neziskové organizace v regionu. Dohromady jim přeroz-
dělí částku ve výši 70 tisíc korun. Část finančního grantu poputuje do Domova 
Hortenzie, který z darované částky 25 tisíc korun zakoupí polohovací pojízdná 
křesla pro seniory. Další podpořenou organizací je obecně prospěšná společ-
nost Kamarád, jíž závod přispěje 25 tisíc korun na výstavbu venkovní zahrady 
s bezbariérovou dostupností. Třetí organizací, kterou frenštátský závod finanč-
ně podpoří, je jezdecká Stáj Tennessee Bonzana v Trojanovicích, jež slouží k vol-
nočasovému vyžití dětí a mládeže. Za darovanou částku 20 tisíc korun nakoupí 
vybavení a pomůcky pro provoz hiporehabilitace a postaví nástupní rampu pro 
osoby se sníženou pohyblivostí. Frenštátský závod uděluje finanční granty dva-
krát ročně již čtvrtým rokem. Za tu dobu rozdělil neziskovým organizacím téměř 
400 tisíc korun. Letos navíc celkovou roční částku určenou neziskovým organi-
zacím zvýšil na 140 tisíc korun.

Eva Kočicová 

Siemens finančně podpořil také jezdeckou Stáj Tennessee Bonzana v Trojanovicích

Městští strážníci kontrolují cyklisty
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Program bohoslužeb v kapli  
sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti

5. 7. 2015 – neděle: Pouť sv.Cyrila a Metoděje: 1000, 1200, 1400

SOBOTY: (bohoslužbu zajišťují :)

11. 7. 2015 1100  farnosti: Frenštát p. R.

18. 7. 2015 1100  farnosti: Jeseník n. O., Suchdol n. O., Vražné

25. 7. 2015 1100  farnosti: Nový Jičín, Kunín, Šenov u N. J.

1. 8. 2015 1100  farnosti: Libhošť, Štramberk, Rybí

8. 8. 2015 1100  farnosti: Lichnov u N. J., Vlčovice

15. 8. 2015 1100  farnosti:

22. 8. 2015 1100  farnosti: Příbor

29. 8. 2015 1100  farnosti: Hodslavice, Životice u N. J.

5. 9. 2015 1100  farnosti:

12. 9. 2015 1100 - výročí posvěcení kaple: Frenštát p. R.

19. 9. 2015 1100  farnosti:

26. 9. 2015 1100  farnosti:

28. 9. 2015 1300 sv.Václav - Pouť „Betlém Nenarozených o. s.”

Cyrilometodějská pouť na Radhošti
Jako každoročně navštíví 5. července tisíce poutníků  památnou horu 

Radhošť, aby zde oslavili svátek Cyrila a Metoděje. Tradiční pouť ke kapli sv. 
Cyrila a Metoděje letos vyvrcholí v neděli první bohoslužbou v 10 hodin, na které 
přivítá věřící frenštátský duchovní Rudolf Swienczek. 

Nejlepší žáci  
a studenti byli pozváni na radnici

Ve středu 10. června 2015 se uskutečnilo slavnostní setkání představitelů měs-
ta Frenštát p. R. a nejlepších žáků a studentů frenštátských škol. Tajemník města 
Petr Kubenka předal  navrženým studentům ocenění „Osobnost školy“. Každý 
z dvaceti studentů získal od Nadačního fondu Student finanční odměnu. „Ještě 
jsme se moc nenaučili přijímat jinakost, být sami sebou, nebát se vyčnívat z řady. 
A proto jsem velmi rád, že jsou zde studenti, jdoucí vlastní cestou, kteří se nebo-
jí být nejlepší,“ řekl předseda správní rady Nadačního fondu Student Přemysl 
Norský.

ZŠ Tyršova 913
•	 Patrik Šmahlík
•	 Kristýna Kociánová
•	 Zuzana Vachalová
ZŠ Záhuní 408
•	 Natálie Harvanová
•	 Ondřej Bobiš
Astra, centrum volného času
•	 Markéta Vyroubalová
Základní umělecká škola
•	 Anna Strakošová
•	 Lucie Strackeová 
ZŠ Tyršova 1053
•	 Ondřej Tichavský

Gymnázium a SPŠEI
•	 Michal Hanus
•	 Michal Dufek
•	 Marek Štěpán
•	 Andrea Myslikovjanová
Gymnázium a SPŠEI
•	 Pavel Šafl
•	 Dominik Schneiderka
•	 Miroslav Kokeš
Hotelová škola
•	 Jana Lomnančiková
•	 Hai Yen Nguyenová
•	 Tereza Filipová
•	 Marek Růčka

Romana Stejskalová

Pečovatelská služba nabízí pomoc
Středisko sociálních služeb v  Rož-

novské ulici zajišťuje pro občany pečo-
vatelskou službu, která je poskytována 
dospělým osobám, jež mají sníženou 
soběstačnost z  důvodu věku nebo 
zdravotního omezení. Služba je posky-
tována na  celém území města v  pra-
covních dnech od  6.30 do  18 hodin. 
„Zaměřujeme se na úklidy domácnos-
tí, praní a žehlení prádla, zajištění, pří-
pravu a podání jídla, pomoc při osobní 

hygieně, nákupy a  jiné pochůzky, do-
provod nebo odvoz k  lékaři či na  jiná 
místa a  další služby podle potřeby,“ 
vyjmenovává vedoucí PS Blanka Jan-
dová. „Zájemci se mohou na  mě ob-
rátit na tel. 556 835 482, 606 756 310 
v  konzultačních hodinách v  pondělí 
a  ve  středu od  8 do 15 hodin. (příp. 
jindy dle dohody),“ doplňuje vedoucí 
střediska. 

-red-

Rekondiční pobyty pro seniory
Místní organizace Českého červeného kříže ve  Frenštátě pod Radhoštěm 

pořádá tradičně rekondiční pobyt pro seniory v hotelu Dejmon na Čeladné od  
2. srpna do 8. srpna 2015. Zájemci hlaste se na telefonním čísle 731 704 237.

 Marie Šandorová

Ondřej Tichavský přebírá ocenění

Setkání Strnadlů
V sobotu 25. července od 8 hodin se uskuteční 6. ročník setkání Strnadlů v areálu Jezdec-

kého klubu v  Trojanovicích Miroslava Strnadla. V  neděli 26. července je pro zájemce zájezd 
do mlýna v Bernarticích nad Odrou, který v 18. a 19. století vlastnil rod Strnadlů. Účastnický 
poplatek: je 200 korun na osobu (oběd, večeře, autobus, fotograf); děti (5-15 let) 100 korun  
do 5 let zdarma.                                                                                                       

Eva & Drahomír Strnadlovi

Malá galerie vystavuje obrazy O. F. Krajíčka

V pátek 31. července 2015 od 18 hodin se uskuteční vernisáž výstavy obra-
zů O. F. Krajíčka Moje Valašsko a  andělé, která je spojena s autogramiádou. 
Srdečně zve Malá galerie na Tyršově 1033 v II. poschodí ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.    

Petra Šmajstrlová
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První manželský slib 
si dali na  stejném místě 
3. června 1950. „Je to už 
naše čtvrtá svatba na fren-
štátské radnici,“ vysvětluje 
Milan Jurečka. „Poprvé 
jsme si své ano zopakovali 
po  padesátiletém svazku 
na  zlaté svatbě, o  deset 
let později jsme oslavili 
diamantovou a  teď jsme 
si před svými nejbližší-
mi obnovili manželský 
slib na  kamenné svatbě,“ 
usmívá se Milan Jurečka. Paní Zdeň-
ka Jurečková pochází z Frenštátu pod 
Radhoštěm a  svého manžela poznala 
na škole v Kopřivnici, kde také po svat-
bě zůstali. Oba pracovali v kopřivnické 
Tatře a po 35 letech přešli do Okresní-

ho podniku technických služeb. Dnes 
se oba snaží trávit hodně společných 
chvil na  své zahrádce ve  Frenštátě. 
Společně vychovali tři syny, z  nichž 
prostřední Pavel tragicky zahynul. 
Dočkali se osmi vnuků a  deseti pra-
vnoučat.                                                             -ave-

SPOLEČNOST

Optika ve Frenštátě pod Radhoštěm už funguje 55 let
Brýle lidstvo používá od  středověku. Lidí, kteří dnes používají tuto op-

tickou pomůcku, je v současné populaci stále více. Město bez oční optiky si 
dovede představit jen málokdo. Jen ve Frenštátě jsou čtyři a oční optika je 
stejnou samozřejmostí jako pekařství či řeznictví. Nebylo to tak vždycky. Ješ-
tě deset let po druhé světové válce ve městě optika nebyla.

14. března 1960 pod kostelem sv. 
Jana Křtitele v  malém domku měs-
to zřídilo první optiku, do které na-
stoupil pan Jindřich Vahala, rodák 
z Nového Jičína. 

Ten vystudoval po  měšťance tehdy 
v Československu první školu pro oční 
optiky v Jablonci nad Nisou. „Pracoval 
jsem v optice v Novém Jičíně a ambu-
lantně jsem dojížděl do okolních měst. 
Do Frenštátu vždy 1x týdně - v pondě-
lí, ale jezdil jsem také do  Kopřivnice, 
Štramberku a  Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Optika patřila tehdy pod OÚNZ. 
Okres (Frenštát) tehdy žádal optiku 
po kraji, a tak mi v Jičíně řekli:, Půjdeš 
do Frenštátu, Jindříšku!; Tak jsem šel 
a tady už jsem zůstal. V 60. roce jsme 
začínali v  malém domku pod horním 
kostelem, vedle byly potraviny pana 
Kadlece a  hodinářství Tichavský. Za-
čínaly se mnou paní Hanáková a Frn-
ková. V  roce 1972, když se Frenštát 
začal bourat, došlo i  na  demolici naší 
optiky a v roce 1974 jsme se přestěho-
vali na náměstí. Po revoluci jsem oteví-
ral první optiku ve Frýdlantu nad Os-
travicí. A od roku 1991 do 2013 jsem 
měl optiku v  Martinské čtvrti, kde 
jsem pracoval se svou dcerou. Od roku 
2013 jsme se s provozovnou přestěho-
vali pod horní kostel na  stejné místo, 
kde původní optika stála. (Na stejném 

půdorysu, po 53 letech.) Dnes zde 
pracuje také můj vnuk Dominik, který 
vystudoval optiku a také optometrii.”

Romana Stejskalová

Manželé Jurečkovi  
si řekli ANO po 65 letech! 

Připomínáme jubilantům (70, 75, 80, 85, 90 a  více), kteří se nedostavili v  květnu 
k Setkání jubilantů a dosud si nevyzvedli blahopřání a dárkový poukaz, aby tak učinili 
nejpozději do 20. července 2015 na recepci úřadu.                                           Jana Prášková

Radomír 
Golas převzal 

ocenění 
Koncem května převzal Radomír Go-

las, ředitel MHF Setkání cimbálových 
muzik Valašského království, od  ná-
městka hejtmana Moravskoslezského 
kraje Svatomíra Recmana čestné uznání 
a stříbrnou pamětní medaili za dlouho-
letou pedagogickou práci a  propagaci 
valašského folkloru. Blahopřejeme!

 Redakce FZ

Změna ordinačních hodin
CHIRURGICKÁ AMBULANCE

Pondělí �	7.00	 -	 17.30 	 hodin 
	 7.00	 -		  8.00 	 převazy 
	 7.30	 -	 14.00 	 běžná ordinace 
�	14.00	 -	 16.00 	 plánované zákroky 
	16.00	 -		 17.30 	 odpolední kontroly bez RTG

	 9.00 	 -	 15.30 	� UZ, cévní poradna objednaní pacienti
Úterý 	 7.00	 -	 15.30 	 hodin
	 7.00	 -		  8.00 	 převazy
	 7.30	 -	 13.00 	 běžná ordinace
	 13.00	 -	 15.00 	� plánované zákroky, objednaní pacienti
	 7.30	 -	 15.30 	 operace Bílovec Dr. Chromek
Středa 	 7.00	 -	 14.30 	 hodin
	 7.00	 -		  8.00 	 převazy
	 7.30	 -	 14.30 	 běžná ordinace
	 9.00	 -	 13.00 	 operace v celkové anestézii Dr. Chromek
Čtvrtek 	 7.00	 -	 14.30 	 hodin
 	 7.00	 -  		 8.00 	 převazy
 	 8.00	 -	 10.00 	 proktologická poradna Dr. Chromek
	 10.00	 -	 12.00 	 běžná ordinace
	 12.00	 -	 16.00 	 objednaní pacienti
Pátek 	 7.00	 -	 14.30 	 hodin
	 7.00	 -  		 8.00 	 převazy 
	 7.30	 -	 14.30 	 běžná ordinace

Akutní pacienty ošetřujeme po celou ordinační dobu, RTG a laboratorní 
vyšetření k dispozici do 14.00 hodin 

V sobotu 27. června  byla obřadní síň frenštátské radnice místem nevšední 
události. Manželé Zdeňka a Milan Jurečkovi oslavili kamennou svatbu.

Oční optika se vrátila po 55 letech na své původní místo

Optik Dominik Vahala při práci
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Příručka pro osoby se zdravotním postižením
Odbor sociálních věcí přináší informaci o aktualizované publikaci „Příručka 

pro osoby se zdravotním postižením v roce 2015”, kterou vydalo MPSV. 
Příručka si klade za cíl usnadnit lidem orientaci ve složitém sociálním systému. Je 

určena zejména lidem se zdravotním postižením, užitečné informace zde najdou i lidé 
v hmotné nouzi. Zaměřuje se například na problematiku posuzování zdravotního sta-
vu a podmínkám přiznání nároku na příspěvek na péči a upozorňuje na některé dílčí 
změny, které vešly v  platnost v  letošním roce. Publikace přináší odpovědi na  celou 
řadu důležitých otázek. Například: kdo a za jakých podmínek má nárok na příspěvek 
na péči, jaká je jeho výše, kde může o dávky žádat, kdo o příspěvku rozhoduje, kde 
se vyplácí, jaké dokumenty a tiskopisy žadatel potřebuje. Nechybí zde ani informace 
o speciálních dávkách, invalidních důchodech nebo dávkách hmotné nouze. Dozvíte 
se také, jak probíhá posuzování zdravotního stavu pro účely získání průkazu osoby se 
zdravotním postižením v praxi. V příručce je uvedena i celá řada důležitých kontaktů 
a odkazů na právní předpisy. Pro prvních 50 zájemců je příručka připravena zdarma 
na odboru sociálních věcí městského úřadu. 

Svatoslava Nová, odbor sociálních věcí 

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

NEOČEKÁVANÉ SOUVISLOSTI
Výstava obrazů Zdeňka Píži
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. Výstava 
potrvá do 30. srpna 2015.

JAK UDĚLAT RADEGASTA
Prázdninová výtvarná dílna pro děti a mládež
Účastníci se seznámí s životem a dílem Albína Poláška, od jehož úmrtí letos uplynulo 50 let. 
V rámci programu si vyzkoušejí, jak se odlévá plastika, vytvoří si vlastní obrázek či figurku 
a vyrobí masku Radegasta.
Ve čtvrtek  30. července 2015 od 14.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč
Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, sobota a neděle 9.00 – 15.00, www.muzeumnj.cz

Frenštátská pouť
Kolotoče, atrakce, stánky, soutěže, vystoupení umělců i nefalšovaný pou-

ťový karneval, to vše zažijete 8. a 9. srpna na hřišti u hotelu Bartoš, kde se 
bude konat Frenštátská pouť.

V sobotu je pro děti připravena dis-
kotéka a  soutěže, zábava s  klaunem 
Hopsalínem, cvičení ve  fitklubu cen-

tra Radosti. Večer vypukne pouťový 
karneval. Do pozdních nočních hodin 
zahraje kapela HEC střídavě s  disko-
tékou Hit Rádia Orion. V  nedělním 
odpoledním programu si děti vyzkou-
ší práci na  hrnčířském kruhu, nebo 
zdobení perníčků. Celý dvoudenní 
program uzavře travesti show Divoké 
kočky. 

-red-

BOOSTER vás vyveze do výšky třiceti metrů

Jak udělat Radegasta?
Nebo aspoň jeho masku – to se na-

učí děti na prázdninové výtvarné dílně 
ve  frenštátském muzeu ve  čtvrtek 30. 
července 2015 ve 14 hodin. Pracovníci 
pro ně připravili zajímavý program. 
V  něm se nejprve něco dovědí o  so-
chaři Albínu Poláškovi, prohlédnou si 

jeho díla vystavená v muzeu a nakonec 
si budou moci vytvořit svého Rade-
gasta. Jako malý dárek je pro všechny 
dětské návštěvníky připravena maska, 
kterou si sami ozdobí. Vstupné: 30 Kč.

Martin Trubač

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Prázdninová půjčovní doba

Oddělení pro mládež i dospělé:
Pondělí	   	 9-17
Úterý       	 9-17
Středa	    	 zavřeno
Čtvrtek	   	 9-17
Pátek	    	 9-15

Více zde:  
http://www.knihovnafrenstat.cz/kontakt/ 

Opravené dvojče Radegasta  
z pražské ZOO přivítali i Valaši

Není mnoho lidí, kteří vědí, že 
v  pražské ZOO stojí dvojče sochy 
Radegasta, kterou si lidé spojují au-
tomaticky s  Beskydami, Radhoštěm 
a Pustevnami. Nejde přitom o nějakou 
kopii či napodobeninu.  Jde o  jeden 
ze dvou originálů, které vytvořil svě-
toznámý sochař Albín Polášek. Rade-
gasta v pražské ZOO návštěvníci míje-
li častokrát bez povšimnutí. To se má  
brzy změnit. Vedle sochy, která prošla 
generální opravou, bude informační 
tabule seznamující návštěvníky nejen 
s historií sochy, ale také s rodným kra-
jem Albína Poláška. Slavnostního od-
halení sochy se koncem června zúčast-
nila také krojovaná delegace vedená 
starostou Trojanovic Jiřím Novotným 
a  ředitelem MěKS ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm Marianem Žárským. 

-red-
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Valaši byli u slavnostního odhalení sochy Radegasta
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KAM O PRÁZDNINÁCH

Valašské muzeum 
v přírodě 

ROŽNOVSKÉ SLAVNOSTI   
Dřevěné městečko, 3. – 6. 7. 

HEJŮV NOŽÍK   
Dřevěné městečko, 11. 7. 

O VALAŠSKÉHO PRIMÁŠKA  
Dřevěné městečko, 11. 7. od 15.00

LÁZEŇSKÝ VÝLET   
Dřevěné městečko, 12. 7. 

PEKAŘSKÁ SOBOTA   
Dřevěné městečko, 18. 7. 

OZVĚNY VALAŠSKÉHO SLAVÍNA   
Dřevěné městečko, 19. 7.  od 15.00

ROMSKÁ PÍSEŇ   
Dřevěné městečko, 25. 7. 

SKLÁŘSKÁ SOBOTA   
Mlýnská dolina, 25. 7. 

ANENSKÁ POUŤ   
Dřevěné městečko, 26. 7. 

VĚRA ŠPINAROVÁ  
Valašská dědina, amfiteátr Na Stráni, 
17. 7.  od 20.00

DIVADLO FRANTIŠKA RINGO 
ČECHA – DÍVČÍ VÁLKA   
Dřevěné městečko, 22. 7.  od 20.00 

MICHAL NESVADBA  
Dřevěné městečko, 31. 7. od 17.00

Přijďte zhlédnout historické divadlo, 
vyzkoušejte dobová řemesla 
a zaposlouchejte se do tónů  

středověké hudby. Přeneste se v čase 
k počátkům našich tradic a užijte si 

program pro celou rodinu.  
Navštivte nás v rámci akce  

FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI.

www.CMstory.cz

Cyril a Metoděj
po stopách strhujícího příběhu

Projekt Cyril a Metoděj, autentický příběh naší země byl spolufinancován z prostředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj.

 DIVADELNí VySTOupENí 
13.00 – 13.40 Jak se žilo na Moravě před příchodem  

slovanských věrozvěstů.
13.40 – 14.40 Kvízy a hry se soluňskými bratry
14.40 – 15.10 Historický průvod městem  

(z Náměstí Míru)
15.10 – 16.00 Cyril a Metoděj na Velké Moravě
16.00 – 17.00 Kvízy a hry se soluňskými bratry
 DOpROVODNý pROgRAm
13.00 – 17.00 Můžete se těšit také na ukázky dobových  

řemesel, historickou hudbu, fotokoutek,  
soutěže a kvízy pro celou rodinu.

Cyrilometodějský program
29. 8. Náměstí Míru, Frenštát p. Radhoštěm

Skvělá muzika a dobrá nálada  
ovládnou areál amfiteátru na Horečkách

Mimořádná symbióza multižánrového hudebního festivalu a nádherného přírodního amfiteátru na Horečkách 
funguje. Letošní ročník Horečky festu 11. července pod svá křídla zahrne nejen hvězdy hudební scény, ale také taneč-
níky, herce, výtvarníky, klauny, dětský koutek a mnoho dalších lákadel.

V  létě se po  celé České republice 
koná řada hudebních festivalů. Ty 
ostatní se možná těší většímu zájmu 
masmédií, ale ten náš, frenštátský, 
má něco navíc. Pobaví se na něm celá 
rodina. Tatínek si zajde na  hardrock 
a  pivo, maminka má na  jiném pódiu 
pop, nebo třeba swing, a k tomu si dá, 
dejme tomu mojito a co děti? Mají si 
kde hrát!  Třeba ve festivalové školce, 
nebo sledovat divadlo Veverka Ter-
ka a  myška Klárka a  taneční exhibi-
ci s  workshopem Patricka Ulmana 
a  Davida Pargače. On ten „náš“ fes-
tival není žádný drobeček. Po skrom-
ném začátku před pěti lety, kdy se 
o program postaraly převážně místní 
kapely, na něm v dalších letech účin-
kovaly již takové legendy, jakými jsou 
například Support Lesbiens, ETC 
& Vladimír Mišík, Kamil Střihavka 
& Leaders, Monkey Business, Roc-
k&Roll Band Marcela Woodmana, 
Visací zámek, Blue Effect a  spousta 
dalších.

Letos se můžeme těšit na  kapelu 
Žlutý pes s  frontmanem Ondřejem 
Hejmou, Davida Krause s  kapelou, 

Xindla X, Dědu Mládka a  Illegal 
Band. Mladší ročníky ocení vystou-
pení pop-punkové kapely Rybičky 48, 
nebo hip-hopové skupiny Prago Uni-
on. Na Horečky přijede rocková kape-
la The Plastic People of the Universe, 
která patřila mezi hlavní protagonisty 
československého hnutí undergroun-
du, pop-folková formace Voxel, ka-
pela Light & Love, HTK Band, Crash 
Drums, Duhový jednorožec, šesti-

členná kapela hrající gipsy swings 
Hot Club Fren, Kelly’s Band, Acustrio 
Václava Fajfra, skupina Z  horní dolní 
a dál na jih, Public Relations z Ostra-
vy, zpěvačka Heidi Janků, Petr Bende 
s  kapelou, frenštátský Rotoped Band 
a rekovickou stage rozezní etnorytmy 
v  podání skupiny Waarabaa. Po-
drobné informace o  festivalu získáte 
na www.horeckyfest.cz.

Romana Stejskalová

Přijďte na guláš do kempu

Gulášové slavnosti  se budou konat 25. července od 9.30 hodin ve frenštátském autokempu
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Začátkem roku schválili zastupitelé výdaje rozpočtu na rok 2015. Více než 80 milionů korun půjde na dokončení akcí zahájených v minulém roce. 
Investovat se bude do místních komunikací, do rekonstrukce Domu kultury, byla dokončena oprava mostu přes Sadový potok na Papratné, železnič-
ní zastávka město a zpracovává se projektová dokumentace na obnovu mostu přes Lánský potok. „V červnu začala další fáze obnovy Základní školy 
Záhuní, kde budou zatepleny zbývající pavilony. Připravuje se vybudováni kryté spojovací chodby, která propojí školu s jídelnou, zateplení budovy 
MŠ Markova a také rekonstrukce podlahy tělocvičny na ZŠ Tyršova 913. Čeká nás rovněž rekonstrukce hasičské zbrojnice, kotelny na Dolní ulici 
a rekonstrukce krovu bývalé školy na Kopané. V červnu rovněž začala obnova CVČ Astra. Měnit se budou okna, topení a dojde také na novou fasádu 
celé budovy. V minulých měsících byla dokončena obnova veřejného rozhlasu a zahájena další fáze revitalizace panelových sídlišť. V polovině května 
začala výstavba sběrného dvora v areálu Technických služeb. Stavba by měla být dokončena do čtyř měsíců,“ uvedl prioritní akce Zdeněk Bartoš, 
vedoucí odboru investic a správy obecního majetku.  

Na opravy a investice město Frenštát pod Radhoštěm vyčlenilo 190 milionů korun

Rekonstrukce Domu kultury je v plném proudu
Práce na obnově Domu kultury pokračují jak venku, tak uvnitř. O prázdninách 

dojde na výměnu oken, kompletní rekonstrukci rozvodů vnitřních instalací vody, 
kanalizace i vzduchotechniky. V těchto dnech se provádí odvlhčení obvodového 
zdiva pomocí drenáží. 

Domeček už má nová okna
Stavební úpravy Centra volného času ASTRA provádí od  června letošního 

roku  firma Staseko, s. r. o., Český Těšín. Po výměně oken a rekonstrukci ústřed-
ního vytápění bude provedeno zateplení obvodového pláště budovy.

Kašna na náměstí se dočkala vody
Neptunova kašna na frenštátském náměstí prošla v červnu rekonstrukcí. Firma Tom áš Skalík provedla úpravy povrchu, netěsností 

a spár. Vnitřní plochy a bočnice dostaly  nový hydroizolační nátěr.

Staví se nový sběrný dvůr
V polovině května firma SEWER s. r. o., Ostrava převzala staveniště a během 

čtyř měsíců by měl být dokončen nový sběrný dvůr v areálu Technických služeb.
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INVESTIČNÍ AKCE

Na opravy a investice město Frenštát pod Radhoštěm vyčlenilo 190 milionů korun
Oprava podlahy tělocvičny v ZŠ Tyršova 913

Začínají prázdniny a  v  ZŠ Tyršova 913 se rozbíhají plánované opravy. Již 
před měsícem začala rekonstrukce parketové podlahy velké tělocvičny, která 
byla v tomto školním roce z bezpečnostních důvodů vyřazena z provozu. „Nové 
podlahové krytiny se letos dočkají také strávníci ve velké jídelně a žáci v odborné 
učebně dílen. Jako každoročně některé třídy vylepší nová výmalba, drobné sta-
vební úpravy a nátěry tabulí. Z výtěžku sběru papíru budou zakoupeny lavičky 
na chodby, příspěvek zřizovatele poslouží k dovybavení nábytkem některých tříd 
a kabinetů,“ vyjmenovává ředitelka školy Zdeňka Murasová. Velké proměny do-
zná také Mateřská škola na Markově ulici, kde v těchto dnech probíhá zateple-
ní budovy s nátěrem fasády. Děti se mohou těšit na novou podlahovou krytinu 
a nová lehátka. 

Probíhá oprava sochy
Firma Tomáš Skalík ateliér z  Rad-

kova provádí obnovu sochy Panny 
Marie, která  stojí před horním kos-
telem sv. Jana Křtitele. „U sochy bylo 
provedeno očištění od  technologicky 
nevhodných tmelů a  následná opra-
va minerální tmeláží,“ popsal postup 
prací Tomáš Skalík. „Demontovali 
jsme kovové atributy, část jsme repa-
sovali a  ty zničené musíme nahradit 
novými z nerezového plechu. Ve finál-
ní fázi dojde k obnově nápisu a pozla-
cení,“ doplňuje pan Skalík.

Kašna na náměstí se dočkala vody
Neptunova kašna na frenštátském náměstí prošla v červnu rekonstrukcí. Firma Tom áš Skalík provedla úpravy povrchu, netěsností 

a spár. Vnitřní plochy a bočnice dostaly  nový hydroizolační nátěr.

Zateplení budovy ZŠ Záhuní 408
Zateplení pláště, střechy a nová okna. To mají stihnout dělníci během prázd-

nin na Základní škole Záhuní. „Využili jsme možnosti udělit žákům od 24. června  
ředitelské volno. Čeká nás totiž výměna oken, zateplení budovy, nátěry a výmal-
ba. Práce mají být hotové do  konce srpna,“ řekl ředitel školy Josef Stieborský. 
„Rekonstrukce pavilonu přijde zhruba na 11,5 milionů korun a z větší části bude 
hrazena z dotací EU,“ doplnila Jana Machková, pracovnice odboru správy obec-
ního majetku. „Více jak 85 % způsobilých výdajů pokryje dotace z Operačního 
programu životního prostředí,” doplnila Ivona Barnášová, referentka dotačních 
projektů. „Dalších  455 451 korun přislíbil Státní fond životního prostředí ČR,” 
dodává Ivona Barnášová.

Parčík u polikliniky čeká obnova
V červenci začne regenerace parčíku, který se nachází u frenštátské poliklini-

ky. „Do konce července by měla být provedena obnova odpočinkového prostoru 
u budovy polikliniky, kde dojde k posunutí podstavce památníku Josefa Kaluse. 
Plocha bude částečně vydlážděna žulovými kostkami a  zbývající prostor bude 
zatravněn. Do  parku přibude nové veřejné osvětlení, lavičky, odpadkové koše. 
A světlo by mělo nasvítit rovněž bustu Josefa Kaluse, která bude znovu umístěna 
na zrestaurovaný podstavec,“ vyjmenovává Jana  Machková, investiční referent-
ka ISOM.
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Dvoustranu zpracovala Romana Stejskalová

Vizualizace parčíku u polikliniky
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Na Horečky se pozvolna vrací život. V červenci se začne stavět střecha amfiteátru i stezka v korunách stromů
Po dvaceti letech Horečky opět ožívají. Skokané na lyžích zde opět pořádají mezinárodní závody, na své místo se vrátila busta 

T. G. Masaryka, opravují se komunikace, veřejné osvětlení, obecní hospoda v Rekovicích, novinkou je dětský les u brány Bes-
kydských trailů a finišuje obnova přírodního amfiteátru. 

Historie amfiteátru na Horečkách není zas tak dlouhá. Dnešní sedmdesátníci si možná vzpomenou na Prodanou nevěstu v podání opery Národního divadla, nebo první folklor-
ní slavnosti, šedesátníkům se vybaví třeba koncert legendárního Olympicu, tenkrát ještě s Pacákem a Chrastinou. Padesátníci tam tak možná chodili randit na zbylé lavičky 
a třicátníci pamatují již jen ruinu bývalého jeviště s lesem náletových stromů a křovin. O obnově areálu se začalo mluvit hned po Sametové revoluci. Začala však až v roce 2010. 
Od té doby se zde odehrály již čtyři ročníky Horečky festu, tři ročníky Svátků dřeva a řada koncertů a dalších akcí. Účinkující mají zrestaurované jeviště a zázemí, diváci masivní 
jedlové lavice a zvukař svou „voliéru“. Také masivní lavičky, které byly vytvořeny přímo před zraky návštěvníků na Svátku dřeva, zůstaly na Horečkách. Letos se má dočkat jeviště 
nové střechy a areál environmentální expozice v podobě stezky v korunách stromů. Snad to vše, spolu s dobrou programovou náplní, přispěje k tomu, že si lidé areál oblíbí a budou 
sem rádi chodit.

Červen 2014 - pohled na amfiteátr

Rok 2010 - amfiteátr na Horečkách

Duben 2012 - rekonstrukce pódia

Rok 2014 - instalace laviček na Horečkách

Květen 2014 - stavba zázemí pro zvukaře

První ročník Horečky festu, červenec 2011

Rok 2013 - Zvonička - Strážkyně Beskyd

Červenec 2014 - Horečky fest Continental stage

Busta T. G. Masaryka se vrátila na Horečky

Červen 2015 - Minibykekap

Květen 2013- montáž nových lavic z jedlo-
vých klád. Vzniklo tak sezení pro 1000 di-
váků

Horečky fest 2012 Support Lesbiens
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HOREČKY

Na Horečky se pozvolna vrací život. V červenci se začne stavět střecha amfiteátru i stezka v korunách stromů
Po dvaceti letech Horečky opět ožívají. Skokané na lyžích zde opět pořádají mezinárodní závody, na své místo se vrátila busta 

T. G. Masaryka, opravují se komunikace, veřejné osvětlení, obecní hospoda v Rekovicích, novinkou je dětský les u brány Bes-
kydských trailů a finišuje obnova přírodního amfiteátru. 

Historie amfiteátru na Horečkách není zas tak dlouhá. Dnešní sedmdesátníci si možná vzpomenou na Prodanou nevěstu v podání opery Národního divadla, nebo první folklor-
ní slavnosti, šedesátníkům se vybaví třeba koncert legendárního Olympicu, tenkrát ještě s Pacákem a Chrastinou. Padesátníci tam tak možná chodili randit na zbylé lavičky 
a třicátníci pamatují již jen ruinu bývalého jeviště s lesem náletových stromů a křovin. O obnově areálu se začalo mluvit hned po Sametové revoluci. Začala však až v roce 2010. 
Od té doby se zde odehrály již čtyři ročníky Horečky festu, tři ročníky Svátků dřeva a řada koncertů a dalších akcí. Účinkující mají zrestaurované jeviště a zázemí, diváci masivní 
jedlové lavice a zvukař svou „voliéru“. Také masivní lavičky, které byly vytvořeny přímo před zraky návštěvníků na Svátku dřeva, zůstaly na Horečkách. Letos se má dočkat jeviště 
nové střechy a areál environmentální expozice v podobě stezky v korunách stromů. Snad to vše, spolu s dobrou programovou náplní, přispěje k tomu, že si lidé areál oblíbí a budou 
sem rádi chodit.

Amfiteátr na Horečkách  
je každým dnem krásnější

Spojit unikátním způsobem kulturní zařízení, jako je Amfiteátr a  na-
učnou stezku, byl nápad, který se zrodil už před několika lety. V  polovině 
července, po ukončení hudebního festivalu, se začne realizovat. Zhotovite-
lem stavby je firma TURČINA, s. r. o., z  Havířova, která bude mít za  úkol 
vybudovat stometrovou dřevěnou lávku v korunách stromů, začínající přímo 
za budovou amfiteátru, nad roklí potoka Vlčák, po níž budou lidé chodit až 
15 metrů nad terénem. V  těchto dnech byly dokončeny betonové kruhové 
patky, na kterých budou upevněny nosné sloupy budoucí lávky. Návštěvníci 
na stezku vstoupí za amfiteátrem a po dřevěné konstrukci ve tvaru podkovy 
se vrátí opět k amfiteátru. Obnova Horeček uspěla při rozdělení evropských 
dotací Regionálního operačního programu Moravskoslezsko a získala přes 
osm milionů korun. To činí zhruba 85 % z celkových nákladů.

 O  čem bude vlastně Beskydské 
nebe a  stezka v  korunách stromů 
na  Horečkách, na  to jsem se zeptala 
autora projektového záměru Mariana 
Žárského.

V  poslední době jsem zaznamenal 
debaty o  smysluplnosti právě bu-
dovaného projektu Beskydské nebe 
a  stezky Život v  korunách stromů 
na  Horečkách. Mnozí lidé tento pro-
jekt pletou s  turistickou atrakcí stez-
ka v korunách stromů u vodní nádrže 
Lipno. To, co vzniká na Horečkách, je 
ale něco úplně jiného. Posláním stezky 
nad roklí potoka Vlčák za amfiteátrem 
není rozhlížet se do  krajiny, ale na-
opak vhlédnout do  života v  korunách 
lesních velikánů. Nejde tedy o  atrak-
ci, ale o  environmentální expozici, 
na  jejíž tvorbě spolupracují takové 
organizace, jako je CHKO Beskydy, 
anebo Záchranná stanice ohrožených 
živočichů v  Bartošovicích. Na  stez-
ce i  pod střechou amfiteátru budou 
k  vidění interaktivní prvky a  exponá-
ty vztahující se k  živočichům žijícím 
v oblasti Horeček v korunách stromů. 
Vedle ptačích hnízd, pobytového stro-
mu, ptačích hodin a  dalších prvků, si 
tak děti budou moci posedět v hnízdě 
orla skalního, rozhlédnout se po  lese 
v  zorném úhlu sovy, anebo sledovat 

dalekohledem hnízdící ptáky v  blíz-
kém okolí stezky. Celou tuto expozici, 
která přiláká na Horečky nejen místní, 
ale i přespolní návštěvníky či školní vý-
lety, bude možné kdykoli obměňovat 
a  přizpůsobit situaci. Součástí celého 
projektu, který je nyní na  Horečkách 
realizován, je také rekonstrukce Ma-
řenčiny studánky, Vyhlídky u  památ-
níku Břetislava Bartoše a  vybudování 
tzv. bosého chodníčku u  Zvoničky 
- Strážkyně Beskyd. Dále budou opra-
veny hlavní turistické chodníky, při-
bude mobiliář a  informační cedule. 
Většina prostředků na  tento projekt 
je krytá z peněz Evropské unie. Doba, 
kdy budou na  Horečky jezdit školní 
výlety, oslavovat se Den Země anebo 
Den ptactva s  komentovanými pro-
hlídkami, není daleko. Nejde tedy jen 
o atrakci, ale o smysluplný vzdělávací 
projekt, který se do lokality rekreační-
ho lesa na Horečkách výborně hodí. 

Romana Stejskalová

Posláním stezky nad roklí po-
toka Vlčák za  amfiteátrem není 
rozhlížet se do  krajiny, ale na-
opak vhlédnout do života v koru-
nách lesních velikánů.

Červen 2014 - pohled na amfiteátr

Červen 2015 - rekonstrukce Rekovic

Vizualizace stezky v korunách stromůHorečky fest 2012 Support Lesbiens
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Tradice obohacují náš život, říká Jana Šamánková,  
ředitelka folklorního festivalu Frenštátské slavnosti

Frenštát pod Radhoštěm přivítá na sklonku léta už pošestnácté obdivova-
tele krás lidového umění, které pro nás uchovávají národopisné soubory a li-
doví řemeslníci. V centru města se rozezní od 28. do 29. srpna struny houslí 
a cimbálu a scéna se rozvíří pestrými a bohatě i prostě zdobenými kroji. Ná-
vštěvníci, turisté i místní se přesvědčí, že lidové umění je ve své prosté kráse 
a sdělnosti stejně působivé jako jiné druhy umění. Postačí jen oči k vidění, uši 
k slyšení a otevřené srdce. O přípravách a programu Frenštátských slavnos-
tí, které se uskuteční v posledním srpnovém týdnu, jsem si povídala s autor-
kou a ředitelkou festivalu Janou Šamánkovou.

 Letošní festival je šestnáctým 
v pořadí. Čím se bude lišit od toho prv-
ního v roce 1999? 

Letošní festival ozvláštní hned dvě 
zajímavá vystoupení. Tím prvním bude 
koncert moravského písničkáře Tomá-
še Kočka a jeho Orchestru. A další no-
vinkou bude herecky ztvárněná mise 
Cyrila a  Metoděje v  doprovodu dobo-
vých představitelů obchodníků, muzi-
kantů, vědců, duchovních, řemeslníků 
a sedláků v dobových kostýmech. Vše 
se odehraje na  frenštátském náměstí 
pod názvem Cyril a Metoděj, autentic-
ký příběh naší země. Lidé se zde dozví, 
jak se žilo na Moravě před příchodem 
slovanských apoštolů, a  nebude chy 

bět historický průvod městem  a kvízy 
i hry se soluňskými bratry.

 Organizátory prvních festivalů 
ve  Frenštátě byli vaši rodiče. Kde se 
tyto festivaly konaly? 

První slavnosti, které byly jedno-
denní, se konaly na  Horečkách již 
v padesátých letech minulého století. 
Obvykle se představilo jen několik 
souborů, odhaduji tak pět až sedm 
souborů. Nyní to bývá obvykle během 
tří dnů okolo dvaceti tanečních sou-
borů. 

 Třicet pět let v životě Sedmikvítku, 
kterým prošly stovky tanečníků a  lidí 
stejných zájmů a  cítění, už něco zna-
mená. Jak oslavil soubor své výročí? 

Souborem prošlo za ta léta více než 
700 tanečníků a  muzikantů a  řada 
z nich se tomu věnuje aktivně dodnes. 
Oslavy začaly  dětským Valašským 
bálem, dále pak to byl tradiční bál sou-
boru Sedmikvítek, představili jsme se 
také na Vševalašském bálu, který dou-
fám bude ve Frenštátě pod Radhoštěm 
zase v roce 2017. Uspořádali jsme Vy-
nášení Mařeny a  Přehlídku dětských 

souborů. Natáčeli jarní zvyky pro film 
Děda a  chystáme se natáčet část scé-
náře Léto pod Radhoštěm, který je 
součástí zvykoslovného projektu pod 
Radhoštěm, na  kterém pracuji již de-
set let. V srpnu nás čekají Frenštátské 
slavnosti a vše zakončíme vydáním ka-
lendáře a koncertem s besedou u cim-
bálu 28. listopadu 2015.

 Jaké zastoupení bude mít letos 
ve  Frenštátě p.  R.  český, moravský 
a slovenský folklor?

Pestrost domácího folkloru bude 
ve  Frenštátě reprezentovat devět vy-
nikajících souborů z  několika náro-
dopisných regionů celé České repub-
liky. Ptáte se na  domácí zastoupení 
a současně i na slovenský folklor. Já ho 
osobně taky stále beru jako náš. Vždyť 
ještě nedávno jsme byli v jedné společ-
né republice a  folklor nezná hranic. 
Vím však, že slovenský folklor bude 
reprezentovat Frankovčan z  Malé 
Frankové, který zatančí goralské tance 
ze Zamaguří.

 Vystoupí rovněž dětské soubory?
Část pátečního i  sobotního progra-

mu bude věnována dětem. Scénu roz-
tančí dětské folklorní soubory a zazní 

líbezné tóny dětských lidových muzi-
ček, jako je  Ondřejníček, Malý Sed-
mikvítek II,  Vsacánek, Úsměv, Malý 
Troják  a další.

 Velmi zajímavý a  sledovaný byl 
vždy krojový průvod s  představením 
souborů na  frenštátském náměstí. 
Vrátí se tato krásná tradice? 

Je velký omyl, že byl průvod velmi 
sledovaný. V ulicích bylo málo diváků, 
jen pak na  náměstí byli, proto jsme 
průvod zrušili, aby nešel prázdným 
městem. Vystupující to mrzelo, že 
v  ulicích nejsou lidé, a  označovali to 
za zbytečnou štrapáci.

 Na co se tedy můžeme ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm těšit?

Zajímavý bude pořad Na pěknú no-
tečku, ve kterém se představí Mogila-
nie z Polska, CM Javořina s primáškou 
Drahou Klimkovou a  CM Fojt z  Bru-
šperka. Tento rok máme omezeny 
ubytovací kapacity, jelikož se opravuje 
CVČ Astra, ale věřím, že se nakonec 
všechno podaří a návštěvníci i účinku-
jící budou spokojeni.

Děkuji za rozhovor. 
Romana Stejskalová

Program Frenštátských slavností  
28. a 29. srpna 2015

Pátek 28. 8. 2015 		 16.30 	 Zahájení festivalu 
		  16.45 	 Naši jubilanti 
		  19.00 	 Tomáš Kočko & Orchestr

Sobota 29. 8. 2015 
		  Dopoledne jarmark lidových řemesel
		�  Ukázky řemesel, která si mohou návštěvníci 

i vyzkoušet
		  Vystoupí mažoretky T. J. Sokol Frenštát p. R.
		  14.00 	� Projekt Cyril a Metoděj, autentický 

příběh naší země
		  14.30	� Zdravice hostů – zahájení sobotního 

programu
		  14.45 	 Pořad dětských souborů
		  16.00 	 Ze starých časů
		  17.00 	 Na pěknú notečku 
		  18.00 	 Jak ten čas letí
		  19.00 	 Pořad souborů Cifra a Frankovčan

Neděle 30. 8. 2015 
Soubory Cifra a Frankovčan... vystoupí ve Valašském muzeu  
v přírodě v Rožnově p. R. v pořadu Ozvěny Frenštátských slavností

Ředitelka festivalu Jana Šamánková
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Sedmikvítek v průvodu městem

Diváci Frenštátských slavností
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Čtvrtého září startuje Beskydská sedmička
Frenštát pod Radhoštěm se stane centrem zájmu sportovců, milovníků hor a adrenalinu z celé republiky i zahraničí. Z třineckého náměstí odstartuje 

čtvrtého září 3 000 účastníků Mistrovství české republiky v horském maratonu Adidas-Continental Beskydská sedmička.

Vzhledem k rozsáhlým opravám 
kolejí čekají letošní ročník horského 
maratonu B7 změny. Kvůli přesunu 3 
tisíc účastníků na místo startu závo-
du v  Třinci proběhne prezentace zá-
vodníků ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
odkud je dvě vlakové soupravy odve-
zou na start. Cíl závodu však zůstává 
tradičně na náměstí ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Je to pět let, kdy veřejnost 
poprvé zaznamenala pojem Beskyd-
ská sedmička a  začala se připravovat 
na pokus o překonání trasy skrze hlav-
ní část Beskyd přesahující převýšením 
slavnou horu K2. Nyní je již závod, 
známý také pod zkratkou B7 či prostě 
jen sedmička, stálicí mezi horskými 
maratony, ultratraily. O vznik této ma-
sové akce se zasloužil Libor Uher, který 

stojí v čele organizačního týmu a záro-
veň se závodů aktivně účastní.  Ačkoli 
B7 nepatří mezi ty úplně nejnáročnější 
závody, které se u nás či ve světě konají, 
co se týče popularizace extrémních zá-
vodů a sportů, dosahuje v ČR jasného 
vrcholu. O tom, že si závod brzy našel 
svoji oblibu mezi adrenalinovými spor-
tovci, svědčí fakt, že již začátkem roku 
byla kapacita tři tisíce účastníků vyčer-
pána. I letos budou závodníci rozděleni 
do kategorií SPORT a HOBBY. V první 
kategorii mohou startovat pouze spor-
tovci, kteří jsou registrováni v nějakém 
klubu či svazu. Kategorie HOBBY je 
však otevřena dvojicím či trojicím zá-
vodníků, kteří sportují neorganizovaně 
a pouze si chtějí ověřit svou zdatnost.

Romana Stejskalová

Memoriál Katuše Mráčkové  
v plážovém volejbalu

V červenci se poběží 
Rekovická trojka a desítka

V  sobotu 13. června se uskutečnil pod patronátem města Frenštátu p.  R., 
aquaparku a  sportovců - Olgy Vlčkové a  Miroslava Kubáně turnaj v  plážovém 
volejbalu  Memoriál Katuše Mráčkové, kterého se zúčastnilo osm tříčlenných 
družstev. Ze všech zápasů vyšlo vítězně družstvo OFF ve složení:  Miroslav Ku-
báň, Vojtěch Pavlát, Jana Jurková. 

Jiří Štefek

V sobotu 18. července 2015 se uskuteční 11. ročník běžeckých závodů pro do-
spělé a mládež Rekovická trojka a Rekovická desítka. Prezentace závodů začíná 
od 8.30 pro mládež a v 9.00 pro dospělé u restaurace Rekovice, odkud se bude 
také startovat. Více informací: Štefan Groš, tel.: 605 523 841, 605 449 696.

Frenštátské sokolky cvičily na sletu v Brně
Akce Sokolské Brno se začátkem června 

zúčastnilo téměř čtyři a půl tisíce sokolů. 
Vyvrcholením třídenního maratonu, který 
oslavoval zdravý pohyb, byla přehlídka 
čtrnácti hromadných skladeb, ve  kterých 
se představilo také čtyřicet žen frenštátské 
sokolské jednoty. „Sportovci si touto akcí 
připomněli pětadvacet let od  obnovení 
činnosti Sokola. Na  vystoupení jsme tré-
novaly celý  rok a bylo to úžasné! Zapojili 
se jak mladší, tak důchodkyně. Na  místě 
už jen stačilo několik hodin na secvičení,” 
popisuje atmosféru starostka frenštátské 
župy Marie Žáčková.

-ave-

Libor Uher stojí v čele organizačního týmu a závodů  se aktivně účastní.
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V Hotelové škole proběhla konference environmentálního vzdělávání
Biotechnologie v potravinářství a zdravý životní styl – to bylo téma celokrajské konference environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty, která se konala 

v Hotelové škole ve Frenštátě pod Radhoštěm. Zahájení konference 10. června se zúčastnili náměstci moravskoslezského hejtmana Věra Palková a Daniel Havlík.

V dopoledním bloku si účastníci konference vyslechli sérii příspěvků na téma 
Biotechnologie v potravinářství, které prezentovali odborníci z Klubu ekologické 
výchovy a zástupci škol. Dopolední program zpestřila prezentace projektu „Fes-
tival medu a písničky“ členů Českého svazu včelařů, o. s., z Kopřivnice. Vyvrcho-
lením odpolední části byla přednáška s praktickými ukázkami makromolekulár-
ní gastronomie Petra Koukolíčka z Prahy. Účastníci této přednášky si na chvíli 
mohli připadat, jako by se ocitli v alchymické laboratoři na dvoře Rudolfa II. Vý-
tvory roztodivných tvarů, barev a  vůní nepřipomínaly současné potraviny, ale 
chutnaly - asi nejvíce zaujala káva cappuccino v krystalické podobě.

Druhá část konference byla věnována odborným exkurzím. První den se vy-
dali návštěvníci do  Eko farmy Menšík v  Kunčicích pod Ondřejníkem, která se 
zabývá výrobou mléčných bioproduktů. Druhý den byly naplánovány exkurze 
do pohankového mlýna. Zpracováním pohanky, která se stala součástí zdravé-
ho jídelníčku, se rodinná firma pod vedením Zdeňka Šmajstrly zabývá již 150 
let. Tematické exkurze zakončila návštěva Minipivovaru v Kozlovicích. Všichni 
účastníci konference obdrželi osvědčení o absolvování akreditovaného vzděláva-
cího programu a účastnické listy Moravskoslezského kraje.

-red-

Neformální setkání mladých novinářů
První červnový víkend redaktoři 

školního časopisu Druhé patro, který 
v ZŠ Tyršova 913 vychází už třináct let, 
navštívili městečko Kouřim. Účelem 
této cesty do  Čech bylo seznámit se 
s redaktory školního časopisu Puzzlík 
a  vyměnit si novinářské zkušenosti. 
Oběma časopisům se tento školní 
rok vydařil, Puzzlík se stal nejlepším 
ve Středočeském kraji, Druhé patro je 
druhý nejlepší školní časopis v Morav-
skoslezském kraji. Naše spolupráce 
začala počátkem tohoto školního roku, psali 
jsme si přes e-mail, dělali společné ankety, 
a tak jsme se rozhodli, že je čas se seznámit 
tváří v  tvář. Po  dlouhé cestě vlakem jsme 
se vydali na  prohlídku Kouřimi. Dozvěděli 
jsme se mnoho zajímavých věcí o památkách 
a historii města.

Večer nás čekalo opékání špekáčků a ve-
černí procházka po  škole. Vlastně to byla 
taková stezka odvahy, kterou nám místní 
redaktoři přichystali. Další den jsme měli 
naplánovanou prohlídku Kutné Hory. Jak-
mile jsme se vrátili do  kouřimské školy, 

pustili jsme se do společného díla a napsali 
několik článků, které budou jak v našem ča-
sopisu, tak v tom jejich. Na závěr dne jsme 
se večer zúčastnili kouřimské Muzejní noci, 
která byla naprosto okouzlující. V neděli 7. 
června jsme se vraceli domů a dohodli se, že 
na  podzim přijedou Puzzlíci do  Frenštátu. 
Cesta byla sice dlouhá a  náročná, ale stálo 
to za  to. Už se těšíme, až naše novinářské 
kolegy z Kouřimi provedeme naším městem 
a společně se vydáme na rozhlednu na Vel-
kém Javorníku.

Jana Horáková,  
časopis Druhé patro

Obrazy Indiánů slavily úspěch
V  měsíci dubnu se žáci nižšího stupně osmiletého Gymnázia a  SPŠEI z  Frenštátu pod 

Radhoštěm zapojili do výtvarné soutěže WESTERN A KONĚ OČIMA DĚTÍ na téma Indiáni 
a jejich tradice, jejíž VI. ročník organizoval WESTERN KLUB  Suchdol nad Odrou. Cílem 
soutěže bylo seznámit mladou generaci s životem Indiánů a přiblížit jí jejich kulturu a tradice.

Děti frenštátského gymnázia kreslily portréty 
Indiánů, radu starších, dýmku míru, indiánské bo-
jovníky na  válečné stezce, lov bizonů a  snažily se 
využít různé techniky.  Výtvarné práce byly rozdě-
leny do  pěti kategorií podle věku dětí. Ze školního 
kola postoupilo devatenáct prací a odborná porota 
vybrala ty nejlepší z každé kategorie. V páté katego-
rii se do semifinále dostaly práce Jaromíra Wisnara, 
Davida Sladkého a Dity Hrčkové z IV. A třídy našeho 
gymnázia. Ještě lépe si vedla Tereza Kutáčová, která 

pracovala společně s Patricií Chýlkovou z II. A. Jejich portrét indiánského náčelníka ve finále 
ve čtvrté kategorii nakonec obsadil 2. místo. Soutěže se zúčastnilo celkem 807 dětí z celé re-
publiky a potvrdily, že jim fantazie a talent nechybí. 

Vladimíra Švarcová

Předškoláci bodovali ve výtvarné soutěži
Policie České republiky vyhlásila pro žáky Moravskoslezského kraje výtvarnou 

soutěž v rámci projektu Policejní pohádky. V okrese Nový Jičín se soutěže zúčast-
nilo 14 základních a  mateřských škol a  malí výtvarníci a  malíři vytvořili téměř 
sto prací, které byly inspirovány knihou Policejní pohádky. V přednáškovém sále 
územního odboru policie Nový Jičín byly slavnostně vyhlášeny výsledky. V  ka-
tegorii předškoláků získal ocenění Šimon Blažek z  MŠ Markova Frenštát pod 
Radhoštěm s keramickým dílkem „Proč cesta není hřiště” a Lukáš Martinák s Ja-
kubem Vařákem, také z MŠ Markova, s velkým společně vytvořeným obrázkem 
„Jak droga zatemnila Petříkovi mysl”.                                                                                   

-red-

Exkurze studentů průmyslovky
Dvě třídy Gymnázia a  Střední průmy-

slové školy elektrotechniky a  informatiky 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm se zúčastnily 
několika odborných exkurzí. Navštívili 
zemědělský skanzen „U  Havlíčků“ v  obci 
Rapotín, který vznikl z opuštěné a zdevasto-
vané zemědělské usedlosti. Další zastávkou 
byla naše největší přečerpávací elektrárna 
Dlouhé Stráně. Z  elektrárny vedly kroky 
žáků do ruční papírny a muzea papíru Velké 
Losiny. Druhý den byla cílem exkurze firma 
OEZ Letohrad, která vyrábí elektrické pří-

stroje - jističe, pojistky, pojistkové odpojova-
če a chrániče v několika výkonových řadách. 
Z moderní firmy pokračovala cesta do budo-
vy Muzea řemesel Letohrad, které je největ-
ším muzeem svého druhu v ČR. Na zpáteční 
cestě žáci navštívili kousek od  obce Nový 
Malín jednu z  nejstarších větrných elektrá-
ren - elektrárnu Mladoňov. Exkurze končila 
u malé vodní elektrárny Háj u Třeštiny, která 
vznikla v devadesátých letech 19. století pře-
stavbou mlýna. 

Kateřina Menšíková

Tereza Kutáčová, Patricie Chýlková – 
Indiánský náčelník

Zleva Jakub Vařák, Šimon Blažek a Lukáš Martinák

Na Eko farmě Menšík v Kunčicích pod Ondřejníkem
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Pavel Děcký vyhrál mistrovství ČR
Vozíčkář Pavel Děcký se zúčastnil v polovině června na tříkolce s ručním pohonem mistrovského závodu v Litomě-

řicích, kde v závěrečném napínavém finiši vyhrál! Získal titul mistra ČR.

Na dobré výkony v Českém poháru 
MTB handbike navázal Pavel Děcký 
i  v  mistrovském závodě 13. 6. 2015 
v  Litoměřicích, kde získal titul mi-
stra ČR před Tomášem Mošničkou 
z  Dukly Praha a  Radoslavem Fabiá-
nem z Plzně. Závod se jel na technicky 
náročné trati v  úmorném vedru Pavel 
od  začátku diktoval tempo a  spolu 
s  Mošničkou bojovali o  každý metr. 
Nakonec byl v cíli jako první a radoval 
se z vítězství. Pavla ještě letos čeká šest 
závodů Českého poháru, kde zatím 
průběžně vede.  

Bohumír Večerek, manažer

Frenštátští rybáři zvítězili na Zlaté udici
Koncem května proběhlo v  Ostravě územní kolo soutěže Zlatá udice, 

ve kterém nechyběly také děti z frenštátského rybářského kroužku „Na háč-
ku“. „Zlatá udice je především soutěž družstev, i když se vyhodnocují i jed-
notlivci jak v jednotlivých soutěžích, tak i celkově. Naše družstvo se skládalo 
z šesti dětí. Za žáky soutěžila Eliška Zemánková, Eliška Chlebková, David 
Harabiš a Vojtěch Zemánek. Kategorii dívek zastupovala Johanka Zemán-
ková a  za  dorostence Jakub Chlebek,” vyjmenovává Bronislav Bartoš, ve-
doucí rybářského kroužku.

Hned první den, kdy rybáři museli předvést své rybářské znalosti, poznávat ryby, rostli-
ny a živočichy vyskytující se kolem vody, získalo frenštátské družstvo první místo. Prvenství  
naši rybáři potvrdili také druhý den při lovu ryb udicí. Lovilo se na plavanou na řece Odře. 
V neděli byla na programu soutěž v rybolovné technice na fotbalovém stadionu v Ostravě-
-Zábřehu. „Jednou z disciplín bylo házení na terče speciální kapkou z různých vzdáleností 
a různými způsoby. Další disciplína spočívala v tom, že závodník stál na vyvýšeném pódiu 
a snažil se muškou zasáhnout terče naplněné vodou, a poslední disciplínou byly hody kap-
kou i muškou do dálky. I v těchto soutěžích jsme byli nejlepší!“ usmívá se jedna z účastnic 
závodu Eliška Zemánková. „Celkově jsme tuto soutěž jako družstvo vyhráli a Johanka Ze-
mánková získala první místo v kategorii žákyň a Eliška Zemánková vyhrála kategorii žáků. 
První místo za jednotlivce získal také Jakub Chlebek, který zvítězil ve své kategorii dorosten-
ců. Dík patří také trenérům Petru Zemánkovi a Leonu Chlebkovi, kteří se nejvíce podíleli na 
přípravě dětí z družstva,“ uzavírá Bronislav Bartoš.

-red-

Do Frenštátu se sjela světová voltižní špička
Začátkem června se v  areálu jez-

deckého oddílu TJ Slovan Frenštát 
uskutečnily mezinárodní voltižní 
závody, kterých se zúčastnilo více 
než 200 sportovců z  dvanácti stá-
tů. „Kromě světové špičky z  Itálie, 
Německa a  Rakouska jsme mohli 
vidět i  závodníky z  Argentiny a  Iz-
raele,“ vypočítává jedna z organizá-
torek Adéla Svobodová. Pohodová 
atmosféra a  bezchybná organizace 
závodů byla umocněna krásným 
počasím, kterého závodníci využili 
a  navštívili místní aquapark. Z  do-
mácích závodníků se nejlépe dařilo 
Weronice Schönwaldové, která si 
tak splnila první nominační známku 
pro účast na mistrovství Evropy. Or-
ganizační tým tohoto sportovního 
svátku  již nyní spřádá plány na další 
ročník a těší se na hojnou účast. 

-red-

Eliška Zemánková, Eliška Chlebková a Jakub Chlebek byli nominováni na Národní kolo ZU

Pavel Děcký s Karlem Videckým po závodě
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Weronika Schönwaldová na koni Aladin

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, o. s.  

červenec-srpen 2015

Frenštátský běžecký pohár:
Středa 1. 7.  2015 v 15.00 hod. 
na hasičském hřišti
Letní test – 3. závod FBP – přespolní 
běh pro všechny kategorie
Info: Zdeněk Polách 604 713 439

Středa 8. 7.  2015 v Tiché
Tichavská tůňka – 4. závod FBP  
v přespolním běhu - všechny kat.
Info: Karel Piskoř: 726 213 580

Neděle 9. 8. 2015 od cyklo Prašivka
Cena SK Valašského království  
– 5. závod FBP

Turistika pro seniory
Středa 8. 7. 2015 v 6.10 hod. u škol
Busem Rožnov, pěšky Hutisko, Díly, 
Rožnov – 12 km

Středa 22. 7. 2015 v 8,12 hod.  
z nádr. ČD
Vlakem Příbor, pěšky Bílá hora, 
Štramberk – 10 km

Středa 5. 8. 2015 v 7.04 u škol
Busem Myslík, pěšky Chlebovice, 
Olešná / F.M. / – 10 a 14 km

Středa 19. 8. 2015  
– autokarový zájezd Moravice
Bližší informace o akcích: vývěska 
KČT v podloubí radnice

Skoky na lyžích:
Pátek 29. 8. 2015 ve 14.00 hod. 
v areálu J. Rašky
Continentální pohár

Sobota 30. 8. 2015 ve 14.00 hod.  
v areálu J. Rašky
Memoriál Jiřího Rašky – 2. závod COC
Bližší informace: www.jiriraska.cz, 
www.skokyfren.cz
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NOVĚ OTEVŘENÁ RESTAURACE 
PLANISKA

• příjemné prostředí
• domácí česká kuchyně
•  speciality na grilu,  

regionální valašské speciality
• terasa pro 60 osob
• sál s kapacitou až 80 osob

RESTAURACE PLANISKA, PLANISKA 1897, Frenštát p. R., 
tel.: 724 111 794, www.facebook.com/planiska 

www.planiska.cz
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Program na LÉTO 2015

Frenštátský

ČERVENEC-SRPEN 2015PROGRAMY

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Od pátku 3. do neděle 5. července 2015 
od 18.00 hodin
Odebrat z přátel
USA, titulky, horror/thriller, nevhodný do 15 
let, délka 83 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Parta lidí se sejde na videochatu v den výročí 
sebevraždy jejich spolužačky. Ta si vzala život 
po zveřejnění nelichotivého videa z večírku. 
Do diskuze se po čase nabourá neznámý 
uživatel a nakonec i mrtvá dívka. Je to jen 
špatný vtip?

Od pátku 3. do neděle 5. července 2015  
od 20.00 hodin
Méďa 2
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a nedě-
le), komedie, nepřístupný do 15 let, délka 125 
minut, cena 120 Kč, CinemArt
V pokračování úspěšné komedie se Méďa Ted 
oženil a rád by měl děti. Jako plyšák se ale 
musí uchýlit k umělému oplodnění. 

Od pátku 10. do neděle 12. července 2015 
od 18.00 hodin

Mimoni
USA, dabing, animovaná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 95 minut, cena 100 Kč 
(děti) a 120 Kč (dospělí), CinemArt
Smyslem života Mimoňů je sloužit největšímu 
padouchovi široko daleko. 

Od pátku 10. do neděle 12. července 2015 
od 20.00 hodin
Terminátor Genisys
USA, titulky, akční sci-fi thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 126 minut, cena 120 Kč, 
CinemArt

Od pátku 17. do neděle 19. července 2015 
od 18.00 hodin
Ant-Man
USA, dabing, akční sci-fi, přístupný bez 
omezení, délka 117 minut, cena 110 Kč (děti) 
a 140 Kč (dospělí), Falcon

Od pátku 17. do neděle 19. července 2015 
od 20.00 hodin

Domácí péče
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, 
délka 92 minut, cena 120 Kč, A-Company
Vlasta je zdravotní sestra na jihomoravském 
venkově, kde se stará o místní rázovité 
pacienty. 

Od pátku 24. do neděle 26. července 2015 
od 18.00 hodin
V hlavě
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 102 minut, 
cena 110 Kč (děti) a 140 Kč (dospělí), Falcon
Riley se s tátou stěhuje do San Franciska. 
Jako každý je ovládána svými Emocemi, které 
sídlí v Řídícím centru.

Od pátku 24. do neděle 26. července 2015 
od 20.00 hodin
Bez kalhot XXL
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 115 minut, cena 110 Kč, Freeman 
Entertainment
Mike i ostatní členové striptérské skupiny 
Králové Tampy by rádi udělali za svou karié-
rou tlustou čáru. Ale se vší parádou. 

Od pátku 31. července do neděle 2. srpna 
2015 od 18.00 hodin
Papírová města
USA, titulky, mysteriózní, nevhodný do 12 
let, cena 110 Kč, CinemArt
Další adaptace na knihu Johna Greena 
(Hvězdy nám nepřály). 

Od pátku 31. července do neděle 2. srpna 
2015 od 20.00 hodin
Mission: Impossible - Národ 
grázlů
USA, titulky, akční thriller, nevhodný do 12 
let, cena 120 Kč, CinemArt

Od pátku 7. do neděle 9. srpna 2015  
od 18.00 hodin
Malý dráček
Německo, dabing, animovaný/rodinný, 
přístupný bez omezení, délka 83 minut, cena 
90 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí), Mirius FD
Kokosáček je drak, který nelítá, a jeho 
kamarád Oskar je vegetarián. S dikobrazicí 
Matildou musí zachránit Dračí ostrov před 
sopkou, jež se po letech probudila. 

Od pátku 7. do neděle 9. srpna 2015  
od 20.00 hodin
Pařížská blbka
Francie, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 82 minut, cena 100 Kč, Indigo Film
Třicetiletá Camilla se po propuštění z práce 
rozhodne pro radikální změnu svého života 

a odlítá do Velké Británie, kde se chce stát 
šlechtičnou a usiluje o prince Harryho.

Od pátku 14. do neděle 16. srpna 2015 
od 18.00 hodin
Fantastická čtyřka
USA, dabing, akční sci-fi, cena 120 Kč, 
CinemArt
Během neúspěšného pokusu o teleportaci 
získají čtyři mladí vědci superschopnosti.

Od pátku 14. do neděle 16. srpna 2015 
od 20.00 hodin
Vykolejená
USA, titulky, komedie, délka 122 minut, cena 
110 Kč, CinemArt
Pokud si jako Amy užíváte nevázaného života 
a vztahy jsou vám na hony vzdálené, určitě 
vám osud do cesty postaví někoho, jako je Aa-
ron, milého, pohledného sportovního lékaře. 

Od pátku 21. do neděle 23. srpna 2015 
od 18.00 hodin

Pixely
USA, dabing, akční komedie, cena 130 Kč, 
Falcon
Mimozemšťané si vyloží obrazové záznamy 
klasických videoher jako vyhlášení války a 
zaútočí.

Od pátku 21. do neděle 23. srpna 2015 
od 20.00 hodin
Rytmus: Sídliskový sen
SR, dokumentární/hudební, nepřístupný do 
12 let, délka 90 minut, cena 130 Kč, Falcon
Dokumentární snímek zachycující zpověď 
známého slovenského hudebníka Patrika 
„Rytmuse” Vrbovského.

Od pátku 28. do neděle 30. srpna 2015 
od 18.00 hodin
Uuups! Noe zdrhnul...
Německo/Belgie/Lucembursko/Irsko, 
dabing, animovaný, přístupný bez omezení, 
délka 85 minut, cena 90 Kč (děti) a 110 Kč 
(dospělí), Bohemia MP

Od pátku 28. do neděle 30. srpna 2015 
od 20.00 hodin
Hitman: Agent 47
USA, titulky, akční thriller, cena 110 Kč, 
CinemArt
Agent 47 je elitní nájemný vrah, vytvořený 
pomocí genetiky jako stroj na zabíjení.

Program frenštátského minibijáku  
Špalek / Autokemp 

 	 2. 7.	 21.30 hodin	 Láska, soudruhu 
  	 9. 7.	 21.25 hodin	 Na samotě u lesa
	 16. 7. 	 21.15 hodin	 Bobule 
	 23. 7.	 21.15 hodin	 2 Bobule 
	 30. 7.	 21.00 hodin 	 Láska na kari 
  	 6. 8.	 21.00 hodin 	 Hodinový manžel 
	 13. 8.	 20.45 hodin 	 Něžné vlny 
	 20. 8.	 20.30 hodin 	 Tři bratři 
	 27. 8. 	 20.15 hodin 	 Copak je to za vojáka 

Vstupné 30 Kč.
pořadatel si vyhrazuje právo v případě nepřízně počasí akci zrušit / změ-

na programu vyhrazena
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 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

2. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK 
21.30 hodin / autokemp

Láska, soudruhu! - Romantická 
komedie odehrávající se na pozadí studené 
války. Vstupné 30 Kč.

3. 7. MADE IN 60’s 
19 hodin / náměstí
Kapela Made In 60’s vzdává hold muzice, 
která ovlivnila současnou populární hudbu 
ve všech směrech. Je složená z profesionálních 
muzikantů v čele s Evženem Hofmannem, 
kytaristou skupiny Kryštof. Vstup zdarma.

8. 7. ROAD SHOW K FILMU 
STOLETÍ MIROSLAVA  
ZIKMUNDA  
21 hodin 
Beseda a projekce filmu Století Miroslava 
Zikmunda. Vstupné 30 Kč.

9. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK 
21.25 hodin / autokemp

Na samotě u lesa - Nesmrtelná česká 
komedie. Vstupné 30 Kč.

11. 7. HOREČKY FEST 2015 
open air rodinný festival / od 12 hodin / 
Amfiteátr na Horečkách

ŽLUTÝ PES, DAVID KRAUS & 
BAND, XINDL X, DĚDA MLÁDEK 
ILLEGAL BAND, RYBIČKY 48, 
PETR BENDE S KAPELOU, PRA-
GO UNION, PLASTIC PEOPLE 
OF THE UNIVERSE, VOXEL, 
LIGHT & LOVE, HTK BAND, 
CRASH DRUMS, DUHOVÝ JED-
NOROŽEC, HOT CLUB FREN, 
ACUSTRIO VÁCLAVA FAJFRA, 
Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH, 
PUBLIC RELATIONS, HEIDI 
JANKŮ, ROTOPED BAND, 
KELLY´S BAND, WAARABAA 
a mnohem víc ☺ Podrobné informace 
na www.horeckyfest.cz.

14. 7. FARMÁŘSKÝ TRH  
9 - 16 hodin / náměstí

16. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK  
21.15 hodin / autokemp

Bobule - Letní komedie z moravských 
vinic. Vstupné 30 Kč.

Frenštátské kulturní léto 2015

17. 7. KAMELOT 
koncert / 19.30 hodin / autokemp
Skupina Kamelot má za dobu své existence 
tisíce úspěšných vystoupení a koncertů, 
vítězství v mnoha hitparádách a nespočet 
ocenění v odborných i diváckých anketách. 
Předprodej vstupenek v kanceláři DK a v IC 
města. Vstupné 120 Kč / dítě do 12 let v do-
provodu rodičů 60 Kč. 

23. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK 
21.15 hodin / autokemp

2 Bobule - Pokračování eskapád dvojice 
kamarádů Honzy a Jirky. Vstupné 30 Kč.

25. 7. GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI 
od 9.30 hodin / autokemp
Již 24. ročník tradiční soutěže o nejlepší kot-
líkový guláš. Čekají vás nejen voňavé guláše, 
speciality na grilu, chlazené pivo, míchané 
nápoje, ale i bohatý kulturní program. Pro 
děti je připraveno hřiště, skákací hrad a další 
atrakce. VSTUP ZDARMA. Přihlášku do sou-
těže si můžete vyzvednout v kanceláři DK, 
nebo stáhnout z www.kulturafrenstat.cz.

30. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK 
21 hodin / autokemp

Láska na kari - Dva světy receptů a chutí 
v jedné kuchyni slibuje velké kulinářské 
dobrodružství. Vstupné 30 Kč.

31. 7. SWINGTIME BAND 
koncert / 19 hodin / náměstí
Swing Time Band se zabývá autentickou 
interpretací populární hudby od počátku 

let třicátých až do pozdních let padesátých. 
Repertoár orchestru je postaven především 
na skladbách významných interpretů své 
doby, jakými byli například Glenn Miller, 
Benny Goodman, Les Brown, Count Basie či 
Frank Sinatra. K dobovému zvuku orchestru 
přispívá nejen velmi důkladné nastudování 
partitur, ale také výkony našich sólistů a zpě-
váků. Vstup zdarma.

6. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK 
21 hodin / autokemp

Hodinový manžel - Čtyři přátelé svou 
bezvýchodnou situaci vyřeší rozjetím podniku 
„hodinový manžel“. Vstupné 30 Kč.

7. 8. IVO JAHELKA 
19 hodin / náměstí
„Zpívající právník”. Tímto titulem bývá 
folkový zpěvák a advokát Ivo Jahelka ozna-
čován i mimo svůj titul JUDr., který získal 
na Právnické fakultě UK v Praze. Věnuje se 
zhudebňování různých případů ze soudních 
síní. Řídí se heslem „Život je nepřetržitá řada 
průserů nepravidelně po sobě jdoucích”, 
které u soudu pronesl jeden recidivista. Vstup 
zdarma.

8. – 9. 8.	 FRENŠTÁTSKÁ POUŤ
hřiště u hotelu Bartoš
Dva dny plné soutěží, programů pro děti 
i dospělé, pouťových atrakcí, vystoupení 
známých osobností, karaoke. Na sobotu večer 
je připravena tradiční pouťová tancovačka. 
Bližší informace na samostatných plakátech.

13. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK 
20.45 hodin / autokemp

Něžné vlny - Příjemný letní film o první 
lásce a celkově slastech i strastech dospívání 
samotného. Vstupné 30 Kč.

14. 8. HOP TROP 
koncert / 19.30 hodin / autokemp
Trampská, folková a countryová hudební 
skupina Hop Trop existuje již od roku 1980 
a od počátku své existence hraje v trojici: Jaro-
slav Samson Lenk, Ladislav Huberťák Kučera 
a Jaromír Šroub Vondra. Předprodej vstupenek 
v kanceláři DK a v IC města.  Vstupné 120 Kč / 
dítě do 12 let v doprovodu rodičů 60 Kč.

18. 8. FARMÁŘSKÝ TRH 
9 - 16 hodin / náměstí

20. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK 
20.30 hodin / autokemp

Tři bratři - Pohádka pro celou rodinu. 
Vstupné 30 Kč.

21. 8. VOJTA „KIĎÁK“  
TOMÁŠKO 
19.30 hodin / autokemp
Český trampský a folkový písničkář, zaklada-
tel skupiny Roháči a držitel několika Port se 
představí v samostatném recitálu. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v IC města. 
Vstupné 80 Kč / dítě do 12 let v doprovodu 
rodičů 40 Kč. 

22. 8. DEN SE ZÁCHRANÁŘI 
od 10 hodin / hřiště u Domova Hortenzie
Bližší informace na samostatných plakátech.

27. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK 
20.15 hodin / autokemp

Copak je to za vojáka - Vojna sice ne-
byla kojná, ale jinak to byla náramná legrace. 
Vstupné 30 Kč.

28. - 29. 8. FRENŠTÁTSKÉ  
SLAVNOSTI  
náměstí / folklorní festival

4. - 6. 9. ADIDAS  
CONTINENTAL B7  
mistrovství ČR v horském maratonu

Změna programu vyhrazena

ČERVENEC-SRPEN 2015

Frenštátský

KULTURA
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ČERVENEC-SRPEN 

Frenštátský

FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. července 2015 v nákladu 1 300 výtisků. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Ohlédnutí za uplynulými týdny v obrazech

Šestého ročníku dětského cyklistického závodu MINIBYKEKAP se zúčastnilo 180 dětí

Finále dřevorubeckých závodů přilákalo na Horečky čtyři tisíce návštěvníků

Soutěž hasičů TFA Frenštátský mamut

Od května je návštěvníkům k dispozici nový Trampark

Velká cena Frenštátu pod Radhoštěm

Amatérská divadelní společnost Waterloo - představení Lucerna

Den města, vystoupení žáků CVČ Astra zumba

Slovenský Zemplín zazářil na festivalu Setkání cimbálových muzik VK
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